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ATA DA 40a SESSÃO ORDINARIA DO 2° PERIODO DA 3a SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 19a LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMOCIM, REALIZADA EM 12 DE DEZEMBRO DE 2023, NO PLENÁRIO 

DEPUTADO MURILO ROCHA AGUIAR. 

Às 09:00 horas, do dia 12 de Dezembro de 2023, na Câmara Municipal de Camocim 

compareceram a presente Sessão Ordinária os Edis: Antônio Emanoel de Almeida Sousa, 
Maria Iracilda Rodrigues, José Elinaldo Pinto de Araújo, Raimundo Rosivan do 
Nascimento, Francisco Ataide Araújo da Silva, José Valdir de Oliveira Neto, Lucia Sousa 

Melo Freitas, Francisco Gomes Araújo, James Barbosa da Rocha, César Araújo Veras, e 

Maria das Dores Carvalho, Marcos Antônio Silva Veras Coelho, José Ferreira da Silva, 

Mário Roberto Ferreira Lima, Francisco Geomar Sotero. Havendo Numero Regimental, 

o Presidente desta Casa Legislativa vereador Antonio Emanoel de Almeida Sousa 
solicitou que fosse feita a leitura da Sessão Ordinária anterior, em seguida o vereador 
Mário Roberto Ferreira Lima pediu a dispensa da leitura, que foi acatada pela presidência 
da Mesa Diretora. Em seguida a ata foi colocada em votação e aprovada. PEQUENO 
EXPEDIENTE: Leitura dos projetos: PROJETO DE LEI - EXECUTIVO: 25/2023 - 
MARIA ELIZABETE MAGALHÃES - DISPÕE SOBRE CONCESSÃO DE 
EQUIPARAÇÃO SALARIAL PARA OS SERVIDORES OCUPANTES DO CARGO 
DE AUXILIAR DE ENFERMAGEM, DO QUADRO DE PESSOAL DA 
SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE (REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL). 
PROJETO DE LEI - EXECUTIVO: 26/2023 - MARIA ELIZABETE MAGALHÃES - 
INSTITUI O PLANO DE CARGOS, CARREIRAS, SALÁRIOS E VENCIMENTOS 
DA GUARDA CIVIL MUNICIPAL DE CAMOCIM. PROJETO DE LEI - 
EXECUTIVO: 27/2023 - MARIA ELIZABETE MAGALHÃES - INSTITUI O PLANO 
DE CARGOS, CARREIRAS, SALÁRIOS E VENCIMENTOS DOS AGENTES DE 
TRÂNSITO DE CAMOCIM. PROJETO DE LEI - EXECUTIVO: 28/2023 - MARIA 
ELIZABETE MAGALHÃES - CRIA O CONSELHO E O FUNDO MUNICIPAL DE 
SEGURANÇA PÚBLICA NO MUNICÍPIO DE CAMOCIM E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI - EXECUTIVO: 29/2023 - MARIA ELIZABETE 
MAGALHÃES - INSTITUI A SEMANA MUNICIPAL DA PESSOA COM 
DEFICIÊNCIA NO MUNICÍPIO DE CAMOCIM E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS 
(REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL). PROJETO DE LEI - EXECUTIVO: 30/2023 - 
MARIA ELIZABETE MAGALHÃES - AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A 
CONTRATAR OPERAÇÃO DE CRÉDITO COM O BANCO DO BRASIL S.A., E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS (REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL). O Presidente da 
Câmara Municipal de Camocim, vereador Antonio Emanoel de Almeida Sousa 
suspendeu a sessão e convocou as comissões de Constituição, Justiça e Redação e de 
Finanças e Orçamento para apresentarem pareceres verbais aos projetos tramitando em 
regime de urgência especial. As comissões apresentaram pareceres verbais favoráveis aos 
projetos e o Presidente da Câmara retomou os trabalhos legislativos. ORDEM DO DIA. 
Discussão e votação PROJETO DE LEI - EXECUTIVO: 25/2023 - MARIA 
ELIZABETE MAGALHÃES - DISPÕE SOBRE CONCESSÃO DE EQUIPARAÇÃO 
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SALARIAL PARA OS SERVIDORES OCUPANTES DO CARGO DE AUXILIAR DE 

ENFERMAGEM, DO QUADRO DE PESSOAL DA SECRETARIA MUNICIPAL DE 

SAÚDE (REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL). Após as discussões o projeto foi 

aprovado. PROJETO DE LEI - EXECUTIVO: 29/2023 - MARIA ELIZABETE 

MAGALHÃES - INSTITUI A SEMANA MUNICIPAL DA PESSOA COM 

DEFICIÊNCIA NO MUNICÍPIO DE CAMOCIM E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS 

(REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL). Após as discussões o projeto foi aprovado. 

PROJETO DE LEI - EXECUTIVO: 30/2023 - MARIA ELIZABETE MAGALHÃES - 

AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONTRATAR OPERAÇÃO DE CRÉDITO 

COM O BANCO DO BRASIL S.A., E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS (REGIME DE 

URGÊNCIA ESPECIAL), Após as discussões o projeto foi aprovado. Discussão e 

votação dos requerimentos: 572, 573, 574, 575, 610, 611, 612, 613, 614, 615 e 616 

(autoria do vereador Mário Roberto); 576, 588, 617 (autoria do vereador Ataide 

Clemente); 582, 583, 584 (autoria do vereador César Veras); 585, 586, 587 (autoria de 
James Barbosa). Após as discussões os requerimentos foram aprovados. Os 
requerimentos: 577, 578, 579, 580, 581, 589, 590, 591, 592, 593, 594, 595, 596, 597, 598, 
599, 600, 601, 602, 603, 604, 605, 606, 607, 608, 609 (autoria de Marcos Coelho) foram 
discutidos e desaprovados. GRANDE EXPEDIENTE. O Vereador Raimundo Rosivan 
do Nascimento fez uso da tribuna: "Quero registrar aqui que os projetos de lei vindos do 
Poder Executivo em regime de urgência especial, foram protocolados nesta Casa minutos 
antes do início da sessão, não nos dando tempo para discussão, apresentar emendas ou 
nada, pelo simples fato de não conhecermos o teor da matéria. Hoje foi aprovado nesta 
Casa o PL 30/2023 que autoriza a Prefeitura a adquirir um empréstimo de ate 12 milhões 
de reais, com a desculpa de colocar energia solar nos prédios públicos de Camocim. Não 
há o que se falar em economicidade, pois foram gastos 17 milhões de reais para a 
contratação de 700 bolsistas, e isso mostra que não existe economia por parte da gestão 
do município de Camocim. Tivemos recentemente na chegada do Papai Noel, o episódio 
triste com relação aos fogos de artificio, pois existe legislação aprovada nesta Casa que 
proíbe o uso de fogos de artificio. Aqui vai me recado para as pessoas que sofreram 
danos devido a soltura desses fogos, não deixem de buscarem seus direitos, inclusive indo 
na delegacia relataram os danos que sofreram devido essa afronta da prefeita 
municipal". O vereador Marcos Antonio Silva Veras Coelho fez uso da tribuna: "O 
vereador César Veras orientou sua bancada a votar contra todos os meus requerimentos, 
e parabenizo o vereador César por que diante dessa situação comprova que as promessas 

17 da Prefeita Betinha Magalhães foram apenas politicagem para se eleger. Quero pedir ao
vereador Emanoel Vieira que é presidente desta Casa, para que ele peça a Prefeita
Betinha para respeitar o Poder Legislativo. Pois não tem cabimento de projetos 
chegarem nesta Casa na hora da sessão, e vereadores votarem a .favor, e ainda tentar 
enganarem a população dizendo que conheciam os projetos". O vereador James Barbosa 
da Rocha fez uso da tribuna: "Venho agradecer a Deus por essa sessão legislativa, e pelo.
trabalho realizado ao longo desse ano que está findando. Quero pedir que tenhamos paz, 
especialmente nesse mês de confraternização. O vereador Antonio Emanoel de Almeida 
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Sousa fez uso da tribuna: "Gostaria de prestar contas do serviço prestado nesta Casa 

Legislativa, quando assumimos esta Casa Legislativa tinha a meta de trazermos o 

Parlamento mais próximo para a população, e nós o fizemos, quando por exemplo, 

abrimos um anexo da Câmara, para abrigar a Procuradoria da Mulher, Ouvidoria da 

Câmara e Procon, nós demos mais clareza e transparência para os serviços prestados 

neste Parlamento, infelizmente não foi possível a realização de pelo menos uma sessão 

itinerante nos distritos, mas já é uma meta para 2024. Agradeço em especial aos 

servidores e prestadores de serviço desta Casa Legislativa". O vereador Mastrolhano 

Araújo da Silva fez uso da tribuna: "Quero também parabenizar o Presidente desta Casa 

vereador Emanoel Vieira pelo seu trabalho a frente desta Câmara Municipal". A 

vereadora Lúcia Sousa Melo Freitas fez uso da tribuna: "Também que manifestar minha 

gratidão e apresentar um relatório dos trabalhos prestados durante este ano. Nós 

apresentamos inúmeros requerimentos pedindo melhorias para a nossa cidade, 

apresentei projetos que farão parte do calendário do município, como campanhas e 

ações em favor de nossas mulheres.". O vereador Francisco Goems  Araújo fez uso da 
tribuna: "Quero somente agradecer o nosso povo, os familiares e pessoas que nos 
acompanham. Parabenizo também a prefeita Betinha Magalhães, o nosso Deputado 
Sérgio Aguiar e a ex-prefeita Monica Aguiar". O vereador César Araújo Veras fez uso 
da tribuna: "Quero mais uma vez mencionar a postura lamentável dos vereadores de 
oposição que exalam ódio nesta Casa Legislativa, quero que fique registrado nosso 
repúdio que os camocinenses sofreram por parte do vereador Rosivan Nascimento, que 
chamou-os de babões, puxa-sacos, dentre outros nomes pejorativos. O vereador Rosivan 
se absteve de votar contra a adequação salarial dos profissionais da enfermagem. Os 
projetos que os vereadores Rosivan e Marcos Coelho alegaram não ter tempo de ler os 
projetos, foram desmentidos pelos vereadores de oposição Mário Roberto e Ataíde, que 
confirmaram ter conseguido ler os projetos e entenderem a ponto de votar a favor, 
mostrando que respeitam o povo de Camocim. Parabenizo a prefeita de Camocim pelo 
evento maravilhoso de natal" O vereador Mário Roberto Ferreira Lima fez uso da tribuna: 
"Venho me pronunciar sobre os ataques que venho sofrendo por parte do vereador desta 
Casa, pois não sou mentiroso, assumo minhas posturas e digo que votei por que tinha 
conhecimento do projeto, pois fiz a leitura três vezes. Lamento a postura do Poder 
Executivo em enviar projetos de última hora, mas isso não me impede de votar em favor 
do povo camocinense. Eu continuo fazendo política com garra, com altivez, e com firme 
propósito, pois permaneço sendo oposição com responsabilidade, com boa 
fundamentação. Eu não tenho líderes fora do povo e fora de Deus, que são meus dois 
líderes. Apesar de ser imperfeito, tenho um Deus que cuida de mim, e sei o que é servir 
um Deus que é ricamente misericordioso". O vereador José Elinaldo Pinto Araújo fez 
uso da tribuna: "Quero lamentar a falta de compromisso dos vereadores de oposição. 
Quero somente desejar boas festas ao povo camocinense". NÃO HAVENDO MAIS 
NADA A TRATAR, O PRESIDENTE DA MESA DIRETORA DECLAROU 
ENCERRADA ESTA SESSÃO ORDINÁRIA, EM SEGUIDA SOLICITOU A 1' 
SECRETÁRIA QUE LAVRASSE A PRESENTE ATA, E CONVOCOU OS EDIS 
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PARA A PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA A SER REALIZADA EM 02 DE 

FEVEREIRO DE 2024 às 09H. 

MESA DIRETORA 

oel de A 
Presidente 

Maria Iracilda Rodtiues 
1° Secretária 

ic)ac#0..1° 4e---Ír\áctJ). 
(teia ou , elo Freitas 

Vice-Presidente 

4/141.1•e, 
rancisco 

2° Sec tário 

Praça José Severiano Morei. s/n, Altos. Centro. Camocim/ CE — Fone: (88) 3621 - 1429. 
www.camaracamocim ce.gov.br — E-mail. secretaria camaracamocim.ce.gov.br - CNPJ: 00.698.899/0001-68 


